山西中医学院2015年普通本科

招生简章

1、 学校名称：山西中医学院

2、 学校概况
山西中医学院创建于1978年，始称山西医学院中医大学班，1989年更名为山西中医学院，2000年获得硕士学位授予权，是山西省人民政府和国家中医药管理局共建高校、国家中药现代化科技产业（山西）基地、国家国际科技合作基地、国家中医药科技合作基地、教育部首批卓越医生（中医）教育培养计划改革试点高校之一，是涵盖本科、研究生、留学生、继续教育等多个培养类别的综合性中医药本科院校。
学校拥有太原、晋中2个校区，占地960.3亩，建筑面积32.2万m2。位于山西省高校园区的晋中校区，融传统文化、山西地域文化、中医药文化和现代大学文化于一体，凸显“秦砖汉瓦、汉唐风韵”的建筑风格，仁济书院、仁爱书院、和剂书院、知行书院、悬壶路、神农药谷、歧黄大道、傅山广场、大医广场，无不体现中医药学府特有的文化与底蕴，成为学校快速发展的一大标志。

学校中医药学科特色鲜明，专业较为齐全。现有省部级以上一级重点学科1个、二级重点学科25个。有国家特色专业建设点1个、教育部本科专业综合改革试点1个、省级品牌专业3个、省高校特色专业建设项目5个。有5个一级学科硕士学位授权点和21个二级学科硕士学位授权点。开办有23个本科专业，下设16个二级学院和教学机构。现有全日制在校生8288人。

学校科研实力雄厚，注重发挥自身优势，服务地方经济社会发展。牵头组建了山西省首批“2011”重点创新基地“现代中药＆药食两用中药产业技术协同创新中心”。现有省部级以上重点实验室7个、省级科技创新团队3个。近五年，共获得科研经费2.6亿元，获得省部级以上科技奖励39项，其中国家科学技术奖3项。
学校拥有一批以国医大师为代表的国内外知名的教授、学者，现有教职医护员工3298人，其中专任教师613人，具有高级专业技术职务的教师412人，其中正教授141人。现有国医大师1人，双聘院士3人，享受国务院特殊津贴专家14人，全国老中医药专家学术经验继承工作指导老师10人，山西省名老中医15人，山西省名中医8人，山西省教学名师14人，山西省学术技术带头人8人，山西省“百人计划”人才2人，山西省教育厅“131”领军人才17人。
学校注重国际合作与对外交流，是中华中医药学会对外交流与合作分会主任委员单位，连续多年承办商务部举办的国际针灸技术培训班，与澳大利亚、新西兰、日本、韩国等10余个国家的学术机构建立良好合作关系。学校与振东集团、澳大利亚阿德莱德大学联合建立了中-澳分子中医药学研究中心，是我国第一个以国际化产学研联合模式设在西方著名综合大学的中医药联合研究中心。学校建有各类教学实习基地63个，其中有3所直属附属医院，均为三级甲等医院，11所非直属附属医院、12所教学医院及实习医院、14个药学实践教学基地。

站在新的历史起点上，山西中医学院将以建设“省内一流、国内知名、特色鲜明”的高水平教学研究型中医药大学为目标，秉承“求真济世”的校训，传承和弘扬“艰且益坚、持重笃行”的校风，坚持以立德树人为根本，坚持人才强校战略，以更加广阔的视野、更加开放的姿态、更加执着的努力，为区域经济和中医药事业发展做出新的更大贡献。
三、专业介绍
基础医学院

1、 生物技术专业介绍
①课程设置：普通生物学、微生物学、细胞生物学、遗传学、生物化学、分子生物学、发育生物学、生物技术概论、生物技术综合实验、免疫学、药理学、药用植物学、中医学基础、中药方剂学等。同时还开设多门生物学相关学科的选修课程。

②专业特色及优势：学制四年。本专业旨在培养学生德、智、体、美全面发展，具备扎实的理化基础和专业理论、专业技能，具有国际化视野和科学思维，了解中医药学、西医学基本理论，并熟悉生物技术在中医药学等领域的应用。授予理学学士学位。
③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能够在教学、科研、生物技术产业及其相关领域从事科学研究、技术开发、人才培养及管理等方面工作，或考取国内外院校、科研单位生物技术及相关专业研究生继续深造。

2、 生物信息学专业介绍
①课程设置：生物学、微生物学、细胞生物学、遗传学、生物化学、分子生物学、计算机科学、数据库原理、程序设计、数据结构与算法、医学信息学、生物信息学、解剖生理学、医学免疫学与微生物学等。

②专业特色及优势：学制四年。本专业以培养生物学和信息学双领域复合型人才为目标，坚持传授知识、培养能力、提高素质协调发展，注重学生学习能力、实践能力和创新能力的培养。着力培养学生掌握生物学医学与信息科学双领域的主要理论基础，掌握生物信息学和计算生物学的基本方法，并熟悉生物信息学和计算生物学在生物医药诸多领域的应用。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能在各级生物信息学的研究机构、高等学校、企事业单位以及在研究和成果产业化过程中涉及到生物信息学的相关部门，从事科学研究、教学和管理工作。或可考取全国各高等学校相关专业研究生继续深造。

考生咨询电话：0351-3179702

中医临床学院

1、 中医学专业介绍：

    ①课程设置：中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、内经选读、伤寒学、温病学、金匮要略、针灸学、中医内科学、中医妇科学、中医儿科学、中医外科学、中医骨伤科学、正常人体解剖学、生理学、病理学、药理学、诊断学基础、内科学、外科学、预防医学、医学伦理学、卫生法学。
②专业特色及优势：学制五年。本专业立足于培养具有扎实的中医药理论基础，掌握中医学和现代医学专业知识和基本技能，能在中医院、中医科研机构及各级综合性医院从事中医医疗、教学、科研、预防、保健、康复工作的综合素质高、实践能力强的应用型中医人才。。授予医学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生掌握中医药基础理论并具备现代医学的专业知识和基本技能，具有从事中医临床和科研的实际工作能力及较高人文科学素质和创新精神的中医专门人才，能够到医疗卫生行业从事临床医疗、教学和科研工作。或进一步深造考取全国各中医药高等学校及科研单位中医基础及临床研究生。
考生咨询电话：0351-3179726
针灸推拿学院

1、康复治疗学专业介绍

①课程设置：中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、中医内科学、西医内科学、正常人体解剖学、诊断学基础、影像诊断学、生理学、病理学、生物学、生物化学、生物力学、药理学、神经病学、西医内科学、针灸学、推拿学、康复学基础、物理治疗学、作业治疗学、康复评定学、临床康复学、中医养生康复学等。

②专业特色及优势：学制四年。本专业学生除了掌握康复治疗学的基本理论和基本技能外，还系统学习中医、针灸、推拿基本理论知识以及现代医学知识。学生在康复治疗保健领域可以同时发挥西方康复治疗和祖国医学的优势，更有效地开展工作。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：随着我国逐渐进入老龄化社会，康复人才需求不断扩大，而我国康复人才培养较少，所以社会需求巨大，就业前景十分广阔。毕业生可以在各级医疗机构和康复机构从事相关工作，也可继续深造考取全国各高等院校相关专业的研究生。

2、针灸推拿学专业介绍

①课程设置：中医基础理论、中医诊断学、中药学、医学史、方剂学、经络腧穴学、针灸处方学、内经、伤寒论、金匮要略、温病学、正常人体解剖学、生理学、生物化学、病理学、诊断学基础、西医内科学、西医外科学、中医内科学、刺法灸法学、实验针灸学、针灸医籍选读、针灸治疗学、中医妇科学、中医骨伤学、推拿手法学、推拿治疗学等。

②专业特色及优势：学制五年。该专业为山西省品牌专业，以针灸推拿为特色，本专业学生主要学习中医学、针灸推拿学基础理论知识和本专业有关的现代医学知识，进行中医临床技能、针灸推拿医疗技术等方面的基本训练，培养能运用中医药、针灸推拿等技能诊治疾病、从事教学、开展科研的基本能力。授予医学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生具备中医、针灸基础理论和基本技能，具有针灸推拿特长，能够在各级中医院、中医科研机构及综合性医院从事中医针灸临床、教学和科学研究工作，或继续深造，考取全国各中医药高等院校针灸推拿专业、中医专业基础及临床研究生。
考生咨询电话：0351-3179709
中西医结合临床学院

1、中西医临床医学专业介绍
①课程设置：正常人体解剖学、生理学、生物化学、病理学、药理学、医学免疫学与病原微生物学、诊断学基础、中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、中西医结合内科学、中西医结合外科学、中西医结合妇科学、中西医结合儿科学、中西医结合骨伤科学、中西医结合眼耳鼻喉科学

②专业特色及优势：学制五年。该专业注重培养学生的实践能力和创新精神，以适应社会主义医药卫生事业和经济建设的需要。在教授传统中医学理论的同时，加强对现代医学新成就、新技术的学习，要求学生较为全面的掌握现代医学基本理论和基本技能，能对常见病、多发病进行诊治和预防。授予医学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生毕业后能够掌握中西医学基本理论和操作技能，有较好的社会适应能力，可以到医疗卫生行业从事中西医临床医疗、教学和科研工作。或可考取全国各中医药高等学校及科研单位中医基础及临床研究生、中西医结合基础及临床研究生。
考生咨询电话：0351-3179716

护理学院

1、护理学专业介绍
①课程设置：正常人体解剖学（含组织胚胎学）、生理学、病理学、药理学、医学免疫学与病原微生物学、健康评估、护理学基础、中医护理学基础、中医临床护理学、内科护理学、外科护理学、妇产科护理学、儿科护理学、急危重症护理学、精神科护理学、社区护理学及护理伦理学等。
②专业特色及优势：学制四年。该专业立足于培养高级护理人才，所培养的学生既能掌握现代护理学的基本理论、基本知识和基本技能，又能掌握中医辨证施护、整体护理；具有较强的创新精神和实践能力；教学理念是“夯实西医基础，突出中医特色”。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生毕业后可从事各类医疗卫生保健机构临床护理、护理管理、护理教育、护理科研等工作，就业前景良好。或考取护理学专业研究生继续深造。

2、护理学（涉外护理方向）专业介绍
①课程设置：正常人体解剖学（含组织胚胎学）、生理学、病理学、药理学、医学免疫学与病原微生物学、健康评估、护理学基础、中医护理学基础、中医临床护理学、内科护理学、外科护理学、妇产科护理学、儿科护理学、急危重症护理学、精神科护理学、社区护理学、护理伦理学、护理专业英语、多元文化与护理等。
②专业特色及优势：学制四年，立足于培养国际化护理人才，所培养的学生既能在中、英两种语言环境中沟通自如，又能灵活应用中西合璧的特色护理技术解决患者病痛，具有较强的创新精神和实践能力。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生毕业后可根据自身的语言水平、经济基础选择赴国外院校留学深造，也可在国内外各类医疗卫生保健机构从事护理、预防保健、教学、科研及管理等工作。或考取护理学专业研究生继续深造。
考生咨询电话：0351-3179954

中药学院

1、中药学专业介绍
①课程设置：无机化学、有机化学、分析化学、物理化学、中医学基础、中药学、方剂学、药用植物学、解剖生理学、医学免疫学与微生物学、生物化学、药理学、中药化学、中药药理学、中药炮制学、中药鉴定学、中药药剂学、中药分析学、药事管理学、生物药剂学与药物动力学等。

②专业特色及优势：学制四年。该专业为山西省品牌专业、山西省特色专业，其办学特色是着力培养学生的创新思维与实践能力。该专业主要学习中药学专业的基本理论、基本知识，系统地接受中药学专业基本技能训练，培养学生中药鉴定、中药炮制、中药制剂、中药质量控制、新药研制以及指导临床合理用药等的基本能力，并具有中医学、药学等相关学科的知识和能力。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能在中药生产、检验、流通、使用、研究与开发等领域从事中药鉴定、炮制加工、药剂生产、中药质量检验、新药研制以及临床药学等方面的工作，就业前景良好。或考取中药学、药学、中药分析、中药制剂、中药化学、中药资源与开发等相关专业的研究生继续深造。
2、中药学（中药分析方向）专业介绍
①课程设置：无机化学、有机化学、分析化学、物理化学、中医学基础、中药学、方剂学、药用植物学、解剖生理学、医学免疫学与微生物学、生物化学、药理学、中药化学、中药药剂学、中药炮制学、中药鉴定学、药事管理学、生物药剂学与药物动力学、中药药理学、有机化合物波谱分析、中药分析学、药物分析等。
②专业特色及优势：学制四年。该专业方向是中药学专业的招生方向之一，学生在系统学习中药学专业基础理论和专业技能的基础上，着重培养学生的药品分析检验的基本技能，使学生具有中药鉴定与质量分析、中药制剂与质量控制、新药研究与开发、体内药物分析、药品检验、药事管理等的基本能力。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业方向毕业生能在中药生产、检验、流通、使用、研究与开发等领域从事中药鉴定、药品生产和质量检验、新药研究与开发、药事管理等方面的工作，特别是药品分析检验工作，就业前景良好。或考取药物分析、中药分析、中药学、药学等相关专业的研究生继续深造。

3、 中药学（临床中药学方向）专业介绍

    ①课程设置：中医学基础、中药学、方剂学、解剖生理学、医学免疫学与微生物学、生物化学、药理学、无机化学、有机化学、分析化学、中药化学、中药药剂学、中药炮制学、中药鉴定学、药事管理学、生物药剂学与药物动力学、中药药理学、临床药理学、临床医学概论、中成药学等。

②专业特色及优势：学制四年。该专业方向是中药学专业的招生方向之一，学生在掌握中药学基础理论知识与专业技能、中医辨证论治的基本方法和常用方药的基础上，着重培养学生中药临床合理用药和药物临床评价等方面的相关专业特长,培养能够从事中药临床药学、新药临床研究、临床药品管理、药物研究与开发、药品检验、药事管理等方面工作的基本技能。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生可在医疗卫生部门、科研机构、医药企业从事中药临床药学、新药临床研究、临床药品管理、药物研究与开发、药品检验、药事管理等方面工作，就业前景良好。或考取中药学、药学、临床药学等专业的研究生继续深造。

4、药学专业介绍

①课程设置：高等数学、物理学、无机化学、有机化学、中医药学概论、医学免疫与微生物学、分析化学、物理化学、药用植物学、生物化学、解剖生理学、临床医学概论、临床药物治疗学、数理统计学、生药学、药理学、天然药物化学、药剂学、药物化学、药物分析、药事管理学、生物药剂学与药物动力学等。
②专业特色及优势：学制四年。该专业注重提高学生的实践能力和创新能力，着力培养具有中医药特色的药学专业人才。该专业学生系统学习药学专业的基本理论、基本知识与基本技能，具有药物合成、药物制剂、药物质量控制、新药研发及临床合理用药的基本能力，并具有一定的医学知识。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能从事药物合成、药物制剂与质量检测、新药研发以及临床药学等方面的工作，就业前景良好。或考取药学、药物化学、药剂学、药物分析及中药学等专业的研究生继续深造。

考生咨询电话：0351-3179905
制药与食品工程学院

1、制药工程专业介绍
①课程设置：中医药学概论、高等数学、线性代数、物理学、电工电子学、无机化学、有机化学、药物合成、医学免疫学与微生物学、分析化学、有机化合物波谱分析、生物化学、解剖生理学、物理化学、药理学、生药学、天然药物化学、药物化学、自动化与仪表、化工原理、药物分析、工程制图与AutoCAD、制药工艺学、工业药剂学、制药设备与车间设计、药品生产质量管理工程。

②专业特色及优势：学制四年。该专业为我省第一个以中医药为背景的制药工程专业。其办学特色是注重提高学生的实践能力和创新能力，着力培养具有中医药特色的制药工程专业人才。该专业学生主要学习现代制药工程基本理论、基本知识，并接受现代制药工程实践操作技能训练，具备药品生产、设计、应用、研究和管理等方面的技能，以及相关的中医药学等方面的知识和能力。授予工学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能从事制药工程设计、药物合成、药品生产、药品质量控制、药品研究开发、药品经营、药事管理等方面的工作，就业前景良好。或考取药学、制药工程、生物制药、中药学等专业的研究生继续深造。

2、食品科学与工程专业介绍
①课程设置：中医药学概论、高等数学、线性代数、物理学、概率论与数理统计、无机化学、有机化学、分析化学、食品化学、食品分析、物理化学、食品生物化学、食品微生物学、中药资源综合利用与产品开发、药理学、天然药物化学、食品工程原理、机械制图与AutoCAD、食品营养学、食品安全学、食品卫生学、食品标准与法规、食品工艺学、生药学、功能食品学、食品机械与设备、食品工厂设计、食品检验检疫。

②专业特色及优势：学制四年。该专业依托我校较为雄厚的中医药基础，培养具有食品科学与工程基本理论和技能，兼具中药学基础知识和基础医学知识，掌握食品生产工艺原理、食品毒理、食品生物技术；保健食品加工技术、中药营养与保健、食品工艺、食品安全质量控制等专业知识，并接受现代食品科学与工程实践操作技能训练，具备食品生产、设计、应用、研发和管理等方面的技能，以及相关的中医药学等方面的知识和能力。授予工学学士学位。其办学特色是适应全球“崇尚自然”和我国未来大健康产业发展的需要，注重提高学生的实践能力和创新能力，着力培养具有中医药特色的食品科学与工程专业人才。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能在食品相关领域，特别是保健食品领域，从事食品生产、质量控制、产品开发、科学研究、营养咨询、健康指导等方面工作。就业前景良好。或考取食品科学与工程、食品质量与安全、中药学等相关专业的研究生继续深造。
3、制药工程（生物制药方向）专业介绍
①课程设置：中医药学概论、高等数学、线性代数、概率论与数理统计、无机化学、有机化学、物理学、生物化学、药物化学、分析化学、医学免疫学与微生物学、普通生物学、物理化学、化工原理、工程制图与AutoCAD、分子生物学、细胞工程、基因工程、酶工程、生化分离工程、遗传学、发酵工程、药理学、生物工程设备与车间设计、药品生产质量管理工程、生药学、生物制药。

②专业特色及优势：学制四年。该专业培养富有创新能力和开拓精神，掌握生物制药和工程学方面的基础知识以及自然科学和人文科学基础知识，并接受现代生物制药实践操作技能训练，具备生物工程产品生产、设计、应用、研发和管理等方面的技能，以及相关的中医药学等方面的知识和能力。授予工学学士学位。其办学特色是适应生物技术全球化发展趋势的需要，依托我校较为雄厚的中医药基础，注重提高学生的实践能力和创新能力，着力培养具有中医药特色的生物制药专业人才。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能在在生物技术与工程等相关领域如生物制药、微生物发酵、农副产品深加工等单位，从事生物工程产品生产、工艺设计、生产管理、新技术研究和新产品开发等方面工作。就业前景良好。或考取生物工程、生物技术、生物制药、中药学等相关专业的研究生继续深造。

4、生物工程专业介绍
①课程设置：中医药学概论、高等数学、线性代数、概率论与数理统计、无机化学、有机化学、物理学、生物化学、药物化学、分析化学、医学免疫学与微生物学、普通生物学、物理化学、化工原理、工程制图与AutoCAD、药理学、生药学、生物制药、药品生产质量管理工程、分子生物学、遗传学、细胞工程、基因工程、酶工程、生化分离工程、发酵工程、生物工程设备与车间设计。
②专业特色及优势：学制四年。该专业培养富有创新能力和开拓精神，掌握生物学和工程学方面的基础知识以及自然科学和人文科学基础知识，并接受现代生物工程实践操作技能训练，具备生物工程产品生产、设计、应用、研发和管理等方面的技能，以及相关的中医药学等方面的知识和能力。授予工学学士学位。其办学特色是适应生物技术全球化发展趋势的需要，依托我校较为雄厚的中医药基础，注重提高学生的实践能力和创新能力，着力培养具有中医药特色的生物工程专业人才。

③学生就业及继续深造方向：可以在生物制造产业及其相关领域从事研发及技术管理工作，如酶制剂、有机酸、调味品、酒类、发酵原料、发酵设备等，也可在高校、科研院所从事教学、应用技术和新工艺技术研究。或考取生物工程、生物技术、生物制药等相关专业的研究生继续深造。

考生咨询电话：0351-3179907
医药管理学院

1、信息管理与信息系统专业介绍

①课程设置：管理学原理、信息组织存储与检索、C语言程序设计、西方经济学、数据结构与算法、计算机网络技术、数据库系统原理、管理信息系统、Java程序设计、卫生经济学、Oracle数据库、医学信息学、决策理论与方法、项目管理、医院管理学、中医药学概论、统计学、管理运筹学、Web系统与技术、信息系统分析与设计、电子商务

②专业特色及优势：学制四年。本专业着力培养具有现代管理学理论基础、计算机科学技术知识及应用能力，能系统掌握信息系统分析与设计方法以及信息管理等方面知识与能力的高级应用型人才。授予管理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生可在各级卫生管理机构、医疗科研机构、大型医药企业、医药院校、图书馆、新闻出版机构及其他企事业和科研单位，从事信息系统应用开发、信息管理、信息服务、信息研究利用等工作。或可考取全国各高等学校及科研单位管理学研究生、信息管理、计算机科学与技术等相关专业研究生。

2、信息管理与信息系统（医药管理方向）专业介绍

     ①课程设置：管理学、信息组织存储与检索、C语言程序设计、西方经济学、概率论与数理统计、数据结构与算法、计算机网络技术、公共经济学、数据库系统原理、管理信息系统、Java程序设计、卫生经济学、Oracle数据库、医学信息学、卫生事业管理、医院管理学、中医药学概论、统计学、管理运筹学、Web系统与技术、信息系统分析与设计、社会医学、药事管理学

     ②专业特色及优势：学制四年。本专业培养适应社会主义现代化建设和中医药事业发展需要，德、智、体、美等方面全面发展，掌握信息系统的规划、分析、设计、实施和公共卫生管理理论、技术与方法等方面知识和能力，具有一定的信息系统和信息资源开发实践和研究能力的复合型人才，就业前景广阔。授予管理学学士学位。

    ③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能够在各级各类卫生行政部门、医疗机构、医疗保险、卫生信息及其他医药相关企事业单位从事信息系统建设与信息管理及卫生管理工作。或考取全国各高等学校及科研单位管理学、计算机、信息管理、公共卫生事业管理等专业研究生继续深造。
3、市场营销专业介绍

①课程设置：管理学、微观经济学、会计学、宏观经济学、财务管理、医药市场营销学、管理信息系统、管理运筹学、消费者行为学、市场调查与预测、国际贸易理论与实务、国际市场营销、广告学、中医药学概论、解剖生理学、药理学、药学概论、药事管理学、中药药剂学、临床医学概论、物流管理、电子商务、销售管理、经济法、ERP综合实习

②专业特色及优势：学制四年。该专业学生在系统掌握管理学、经济学和市场营销学的基本理论、知识和技能的基础上，具备医药市场管理决策、营销策略制定和市场调查与预测的能力，就业前景广阔。授予管理学学士学位。该专业已与澳大利亚名校阿德莱德大学签订了市场营销专业学生交流协议。学校将选拔符合要求的大二或大三学年优秀学生赴阿德莱德大学市场营销专业学习半年或一年，并为优秀交流生提供在阿德莱德大学继续攻读硕士学位的机会。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生可在（医药）企业、卫生服务机构从事营销调研、市场策划、广告策划、市场开发、品牌管理、产品管理、销售管理、市场维护等岗位工作。或考取市场营销、工商管理、药事管理等专业研究生继续深造。
考生咨询电话：0351-3179915

人文学院
1、应用心理学专业介绍

①课程设置：普通心理学、实验心理学、发展心理学、教育心理学、认知心理学、心理诊断学、心理咨询学、心理治疗、心理学史、心理统计学、心理测量学、社会心理学、生理心理学、人格心理学、医学心理学、团体心理辅导、健康心理学、解剖生理学、中医学基础、神经病学、精神病学、预防医学、中医养生康复学、心身医学、心理科学研究方法等。

②专业特色及优势：学制四年。本专业旨在培养德、智、体全面发展，具有良好的科学精神与人文精神，适应社会主义市场经济需要，具备心理学学科的基本理论、基本知识和基本技能，以运用心理学专业知识与技术、中西医学基础和临床知识为特色，着重培养适合心理学临床和心理健康教育、具备一定专业能力和专业素养的应用型与复合型人才。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生就业渠道广阔，能到各级各类学校、教育及企业行政管理部门、司法部门、社区管理机构、医疗保健机构、大众传播媒体等部门从事心理教育、心理咨询与治疗工作，也可考取相关专业研究生继续深造。

招生咨询电话：0351-3179912

四、办学特色

（一）傅山学院
山西中医学院傅山学院成立于2013年4月，是以山西籍明末清初著名思想家、医学家傅山先生之名命名，在原有医学类各专业“实验班”基础上组建而成。学院以“按中医药人才成长规律办中医药高等教育，培养理论水平高、实践能力强、发展后劲大、中医特色鲜明的高层次人才”为办学理念，实施精英教育培养模式。被我校高考录取的中医学专业、中西医临床医学专业及针灸推拿学专业的学生经过自愿报名和全面考核，每专业各选拔30名优秀学生。学生培养施行独立教学计划、独立教材的小班授课教学方式。

教学安排方面，第一，大力推进素质教育，构建具有中医特色、满足中医药人才培养需求的素质教育体系，支持学生参与科学研究，鼓励学生开展创新活动；第二，在培养模式上：重排五年计划，一、二年级为基础教育，三、四年级及五年级第一学期为临床教育，五年级第二学期为个性教育、拓展教育以及科研方法训练等。课程安排以十个知识模块外加一个第二课堂模块为中心，以中医先入为主，并增加经典课时、增加人文课程；三、四年级的临床教育从课堂转到医院，实施上午门诊、下午授课的临床授课形式，五年级的第一学期为集中拜师学习，整个培养计划体现“读经典、早临床、拜名师”的教学特色。

师资队伍方面，是集全校优秀师资进行授课，实施导师制，采取理论教学拜“明师”，临床教学拜“名医”。此外，充分利用院内、省内以及省外的名医资源，邀请一些临床大家来院讲学，开阔学生眼界，使学生零距离走进中医大师。

评价体系方面，建立有效的教学信息收集与反馈机制，注重学生评教，强调教学效果，不断改革考试模式，强调过程评估、平时学习，构建知识、能力和素质并重的考核体系。教学整体体现以学生为主体，以教师为主导，以应用为核心。使学生能够“学以致用”，达到运用中医理论，解决临床实践问题，具有较好的中医临床思辨感悟能力，能看病，会看病，能够处理临床常见疾病，满足临床需要。

傅山学院是学校探索按中医药人才成长规律培养中医药人才的实验基地，是培养“铁杆中医”和输送拔尖中医药人才的摇篮。目前，傅山学院已有2011级—2014级中医学、中西医临床医学、针灸推拿学等三个专业学生。

（二）市场营销专业学生校际交流项目

山西中医学院与澳大利亚阿德莱德大学签署了两校市场营销专业学生校际交流协议。我校将在大二或大三学年选拔符合条件的优秀学生赴阿德莱德大学学习半年或一年，在此期间山西中医学院为学生保留在校学籍并提供在阿德莱德大学所修课程的学分转换。优秀交流生将获得继续攻读阿德莱德大学硕士学位的机会。

项目优势：

1、中药产业快速发展，急需国际化复合型人才

随着我国产业政策对中医药支持力度的增强，中药产业快速增长，急需具备医药营销知识和管理能力的复合型人才，尤其是具有国际视野，了解国际贸易原则的高级专门人才。

2、强化英语听说读写能力，部分专业课程采用双语教学

在学习大学英语课程的基础上，学校为准备参加交流项目的学生提供雅思英语专项培训。同时为使交流生更大程度满足阿德莱德大学市场营销专业对英语和专业课程的要求，部分专业课程采用双语教学并加强辅导学习。

3、本科学习期间接受国外先进教育理念和教学资源

阿德莱德大学商学院通过国际高等商学院协会（AACSB）认证，是获得美国特许金融分析师协会认证的五所澳洲院校之一。商学院拥有70多名在教学、科研、咨询和商业管理等方面富有经验的专家和学者。阿德莱德大学为学生提供自由开放的学术氛围，提倡个体发展，鼓励师生互动，鼓励学生挑战自我，扩展思路。同时，阿德莱德大学与行业联系紧密，全力培养与时俱进的人才。学校时刻与行业的最新发展保持紧密联系。

4、在山西中医学院市场营销专业学习期间，学生赴阿德莱德大学学习，为后期顺利申请阿德莱德大学或其他国际名校攻读硕士学位奠定基础。

五、考生问题解答
（一）学校今年的招生地区及招生对象如何？

答：根据教育部下达的招生任务，我校今年计划招收本科生2140人。分别在山西、天津、广西、山东、四川等29个省市范围内招生。招生对象为参加全国普通高考，成绩达到生源所在地本科录取分数线者。

（二）学校对考生外语语种有何限制？

答：我校外语教学语种为英语、日语。
（三）学校对考生身体条件有何要求？

答：执行国家教育部、卫生部、中国残疾人联合会联合发布的《普通高等学校招生体检工作指导意见》。

（四）学校设有哪些奖学金？

答：学生奖学金包括国家奖学金、国家励志奖学金、综合奖学金、单项奖学金、特殊贡献奖学金、大学生科技创新奖学金、学习进步奖学金、单位专项奖学金、社会捐赠奖学金等。
（五）学校近几年的毕业生就业情况如何？

答：近几年来，我校积极推进招生、毕业制度的改革。主要采取“供需见面”和“双向选择”的办法积极帮助毕业生就业，与省内外的很多用人单位建立了良好的关系。毕业生的主要去向为教学、科研、医疗、制药、药品营销等企事业单位。

晋中校区地址（校本部）： 山西省高校园区大学街121号  邮编：030619

咨询电话：0351-3179767

传    真：0351-3179767

太原校区地址（录取现场）： 山西省太原市晋祠路一段89号 邮编：030024

咨询电话：0351-2272672

传    真：0351-6333210

学校网址：http://www.sxtcm.edu.cn
考生咨询邮箱：sxzyzb@163.com
考生监督电话：0351-3179857（校本部）  2272605（录取现场）
考生监督邮箱：jijianbansxtcm@sohu.com
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