
    山西中医学院2013年普通本科招生简章

一、学院名称：山西中医学院

二、学院概况

山西中医学院于1989年6月正式挂牌成立。2008年2月，学校获得了硕士单位授予权。学校现已成为山西省中医药教育、科研、医疗、文化的中心。 

学校办学实力不断壮大，新校区建设稳步推进。学校现占地面积262亩，建筑面积13.8万平方米。正在规划建设中的新校区位于山西省高校新校区，占地912亩，规划建筑面积33.31万平方米，预计投资10.5亿元，2013年9月将实现整体搬迁。

校本部设有基础医学院、中医临床学院、针灸推拿学院等12个教学单位，另有一所办学体制相对独立的专科层次二级学院—山西中医学院推拿职业技术学院。学校设有70个教研室，18个教学实验室。其中，中医学基础实验室为省级医学重点实验室，中药化学实验室、针灸学实验室为省级基础课示范实验室，中药分析实验室、中医临床技能实训中心为省级普通高校实验教学示范中心，中药生物化学实验室为省级中医药重点实验室。图书馆建筑面积为1.62万平方米，馆藏纸质图书近60万册、电子图书近38万册，数字资源总量超过11TB，是山西省中医药信息中心、山西省高等院校图书馆自动化建设乙级馆。
学校以中医药专业为主体，不断拓展专业领域。现设有中医学、针灸推拿学、中药学、中西医临床医学、护理学、信息管理与信息系统、制药工程、市场营销、药学、应用心理学、植物保护、康复治疗学等12个本科专业和中医学（医学英语方向）、中医学（医药信息管理方向）、针灸推拿学（英语方向）、中药学（中药分析方向）、中药学（临床中药学方向）、护理学（涉外护理方向）等6个专业方向。其中，中医学专业为国家级第一类特色专业建设点，中药学专业为省级高校特色专业建设项目。中医学、针灸推拿学、中药学3个专业为省级品牌专业。中医内科学、中医基础理论2个教学团队为省级优秀教学团队。中医内科学、中医基础理论、金匮要略、方剂学、有机化学5门课程为省级精品课程。2009年以来，学校全面启动了专业建设与教学改革工作，探索“四步”建立中医药人才培养的新模式。

学校以学科建设为龙头，着力培育重点学科。近年来，学校每年投入专项资金100万元用于学科建设。其中，中医学、中药学2个学科为硕士学位授权一级学科点，实现了学校二级学科硕士授权的全覆盖。中医文献学、方剂学、针灸学、中西医结合临床、中医肾病学、中医基础理论、中医脾胃病学、中西医结合基础、中医儿科学、中医康复学、中医药信息学和中医治疗技术工程学等12个学科为国家中医药管理局重点学科。学校有山西省高等学校优秀创新团队重点培育对象1个，山西省科技厅科技创新团队1个。中医学学科为省级重点建设一级学科和省级特色重点学科。中医基础理论、中西医结合基础、中医内科学、针灸推拿学4个学科为省重点扶持二级学科。

学校实施人才强校战略，师资队伍健康成长。现有专任教师438人，其中副高职称以上181人，高级职称占教师总数的41.32%；硕士以上学位212人，占教师总数的48.4%。有6人享受国务院特殊津贴，10人荣获“山西省教学名师”称号。现有硕士生导师202人，8人被兄弟院校聘为博士生导师。先后有120余名教师入选人民卫生出版社及中国中医药出版社的国家“十二五”规划教材主编、副主编及编委，《中医诊断学》等4部高职教材入选“十一五”国家级规划教材。有36项教改研究课题被省教育厅立项，有13项获得省级优秀教学成果奖。

学校以本科教育为主体，稳步推进办学规模。从1986年开始招收第一批中医专业本科生以来，共为社会培养本科毕业生8000余人，许多人已成为所在单位的业务技术骨干，应届本科毕业生考研率连续多年名列全省前茅。现有普通全日制硕士研究生201人，本（专）科生6341人，成人学生2411人。

学校重视学术研究与技术创新，科研能力不断增强。近年来，出版各种学术著作400余部，发表学术论文1500余篇，其中SCI收录论文8篇。共承担各类纵向科研项目220余项，其中，国家“十二五”科技支撑计划项目2项，国家自然基金项目37项，国家科技部项目12项，国家中医药管理局项目10项，累计取得国家科研经费3300余万元；获得国家发明专利12项，获得国家和省部级科研成果奖励18项。

学校设有各类研究所11个，科研实验室4个，科研实验中心1个。其中，针灸针法实验室、中药化学实验室为国家中医药管理局中医药科研实验室（三级），中医临床基础实验室、中医药基因表达调节技术实验室为国家中医药管理局中医药科研实验室（二级）。 学校现为国家科技部“国际科技合作基地” 建设单位、国家中医药管理局“中医药国际合作基地”建设单位和国家中药现代化科技产业（山西）基地建设办公室。此外，学校还自筹经费实施“基础与临床研究计划”，鼓励科技创新，活跃学术氛围，推动科研工作的持续发展。

学校积极开展留学生教育，国际交流与合作日益频繁。学校现为中华中医药学会对外交流与合作分会主任委员单位，先后与日本、韩国、新西兰、澳大利亚、美国等国家的高校和研究院（所）建立了长期合作关系，友好往来达到50余次，数十名留学生来我校攻读学业并顺利毕业。自1998年以来，连续多年承担了国家商务部和省卫生厅承办的国际针灸培训任务，培训20余个国家的学员达700余人次。2007年，学校与新西兰梅西大学建立校际交流关系，现已有十余名同学顺利通过选拔奔赴梅西大学攻读硕士学位。学校积极探索国际合作、校企协同的中医药研发新机制。2012年，学校与澳大利亚阿德莱德大学、山西振东制药股份有限公司联合成立了振东中-澳分子中医学研究中心，成为我国第一个以国际化校企联合模式设在国外著名综合大学的中医药研究机构。

学校重视学生实践能力的培养，不断加强实践教学基地建设。现有3所直属附属医院，均为三级甲等医院，设置床位1700张，拥有省级名医7人，省级名老中医17人，有全国名老中医药专家传承工作室6个。先后有9个项目被列为国家中医药管理局“十二五”重点专科建设（培育）项目。其中，附属医院（第二中医院）为国家重点建设中医院和全国中医院中医药文化重点建设单位,是国家中医药管理局 “治未病”预防保健服务试点单位。第三中医院为中国针灸临床中心山西分中心，是全国唯一一所三级甲等针灸专科医院，脑病科为国家级临床重点专科。中西医结合医院是全国重点中西医结合医院建设单位，为国家中医药管理局中医药防治传染病重点临床基地建设单位，脑病科、肺病科为国家级临床重点专科。学校现有11所非直属附属医院，教学医院7所，实习医院6所，中药专业生产实习基地12个，形成了基本满足不同专业需求的实践教学基地体系。学校现为国家中医药管理局确定为城市社区中医药知识与技能培训示范基地和农村中医药知识与技能培训示范基地，先后承办国家和省级各类培训项目20余个，培训人数近万人。
学校大力开展大学文化建设，浓郁中医药文化范围。学校作为省级中医药文化宣传教育基地，依托校园科技文化节、年度社团精品活动，定期开设“国医大讲堂”，举办“走进中医药”和“现代医学进展”系列学术讲座，开展中医药科技文化进校园等活动。积极组队参加全国高等中医药院校传统保健体育运动会、全国健美操比赛、全国大学生艺术展演等国内比赛，连续多年获得优异成绩。

建校20余年来，山西中医学院恪守“求真”校训，坚持“艰且益坚，持重笃行”校风，秉承“职责、规范、严谨、效率”教风和“诚信、精进”学风，走出了一条超越常规的办学之路。当前，全校上下深入贯彻党的十八大精神，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，以“十二五”事业发展规划为蓝图，着力实施“11412”发展战略，全力推进“六强工程”和“八大计划”，为早日实现博士授予权单位和山西中医药大学“两个建成”而努力奋斗。
三、专业介绍

1、中医学专业

①课程设置：中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、中医内科学、中医外科学、中医妇科学、中医儿科学、中医伤科学、针灸学、内经、伤寒论、金匮要略、温病学、正常人体解剖学、医古文、生理学、生物化学、病理学、药理学、中医各家学说、诊断学基础、西医内科学、西医外科学总论。
②专业特色及优势：学制五年。该专业为国家级“特色专业建设点”，省级品牌专业，“山西省创新人才培养试验区”，拥有一支素质优良的师资队伍。立足于培养具有扎实的中医药理论基础，掌握中医学和现代医学专业知识和基本技能，能在中医院、中医科研机构及各级综合性医院从事中医医疗、教学、科研、预防、保健、康复工作的实用型人才。授予医学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生掌握中医药基础理论并具备现代医学的专业知识和基本技能，具有从事中医临床和科研的实际工作能力及较高人文科学素质和创新精神的中医专门人才，能够到医疗卫生行业从事临床医疗、教学和科研工作。或进一步深造考取全国各中医药高等学校及科研单位中医基础及临床研究生。

2、针灸推拿学专业

①课程设置：中医基础理论、中医诊断学、中药学、医学史、方剂学、经络腧穴学、针灸处方学、内经、伤寒论、金匮要略、温病学、正常人体解剖学、生理学、生物化学、病理学、诊断学基础、西医内科学、西医外科学、中医内科学、刺法灸法学、实验针灸学、针灸医籍选读、针灸治疗学、中医妇科学、中医骨伤学、推拿手法学、推拿治疗学等。
②专业特色及优势：学制五年。该专业为山西省品牌专业，以针灸推拿为特色，本专业学生主要学习中医学、针灸推拿学基础理论知识和本专业有关的现代医学知识，进行中医临床技能、针灸推拿医疗技术等方面的基本训练，培养能运用中医药、针灸推拿等技能诊治疾病、从事教学、开展科研的基本能力。授予医学学士学位。
③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生具备中医、针灸基础理论和基本技能，具有针灸推拿特长，能够在各级中医院、中医科研机构及综合性医院从事中医针灸临床、教学和科学研究工作，或继续深造，考取全国各中医药高等院校针灸推拿专业、中医专业基础及临床研究生。
3、康复治疗学专业
①课程设置：中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、中医内科学、西医内科学、正常人体解剖学、诊断学基础、影像诊断学、生理学、病理学、生物学、生物化学、生物力学、药理学、神经病学、西医内科学、针灸学、推拿学、康复学基础、物理治疗学、作业治疗学、康复评定学、临床康复学、中医养生康复学等。
②专业特色及优势：学制四年。本专业学生除了掌握康复治疗学的基本理论和基本技能外，还系统学习中医、针灸、推拿基本理论知识以及现代医学知识。学生在康复治疗保健领域可以同时发挥西方康复治疗和祖国医学的优势，更有效地开展工作。授予理学学士学位。
③学生就业及继续深造方向：随着我国逐渐进入老龄化社会，康复人才需求不断扩大，而我国康复人才培养较少，所以社会需求巨大，就业前景十分广阔。毕业生可以在各级医疗机构和康复机构从事相关工作，也可继续深造考取全国各高等院校相关专业的研究生。
4、中西医临床医学专业

①课程设置：正常人体解剖学、生理学、生物化学、病理学、药理学、医学免疫学与病原微生物学、诊断学基础、中医基础理论、中医诊断学、中药学、方剂学、中西医结合内科学、中西医结合外科学、中西医结合妇科学、中西医结合儿科学、中西医结合骨伤科学、中西医结合眼耳鼻喉科学

②专业特色及优势：学制五年。该专业注重培养学生的实践能力和创新精神，以适应社会主义医药卫生事业和经济建设的需要。在教授传统中医学理论的同时，加强对现代医学新成就、新技术的学习，要求学生较为全面的掌握现代医学基本理论和基本技能，能对常见病、多发病进行诊治和预防。授予医学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生毕业后能够掌握中西医学基本理论和操作技能，有较好的社会适应能力，可以到医疗卫生行业从事中西医临床医疗、教学和科研工作。或可考取全国各中医药高等学校及科研单位中医基础及临床研究生、中西医结合基础及临床研究生。

5、护理学专业

①课程设置：人体解剖学、生理学、病理生理学、药理学、病原生物学、健康评估、护理学基础、中医护理特色、内科护理学、外科护理学、妇产科护理学、儿科护理学、急救护理学、精神科护理学、社区护理学及护理伦理学。

②专业特色及优势：学制四年。该专业立足于培养高级护理人才，所培养的学生既能掌握现代护理学的基本理论、基本知识和基本技能，又能掌握中医辨证施护、整体护理；具有较强的创新精神和实践能力；教学理念是“夯实西医基础，突出中医特色”。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生毕业后可从事各类医疗卫生保健机构临床护理、护理管理、护理教育、护理科研等工作，就业前景良好。或考取护理学专业研究生继续深造。

6、护理学专业（涉外护理方向）

①课程设置：人体解剖学、生理学、病理生理学、药理学、病原生物学、中医护理特色、基础英语听说读写、护理专业英语、多元文化与护理、护理伦理学、护理学基础、健康评估、内科护理学、外科护理学、妇产科护理学、儿科护理学、精神科护理学及社区护理学。

②专业特色及优势：学制四年，立足于培养国际化护理人才，所培养的学生既能在中、英两种语言环境中沟通自如，又能灵活应用中西合璧的特色护理技术解决患者病痛，具有较强的创新精神和实践能力。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生毕业后可根据自身的语言水平、经济基础选择赴国外院校留学深造，也可在国内外各类医疗卫生保健机构从事护理、预防保健、教学、科研及管理等工作。或考取护理学专业研究生继续深造。

7、中药学专业
①课程设置：无机化学、有机化学、分析化学、物理化学、中医学基础、中药学、方剂学、药用植物学、解剖生理学、医学免疫学与微生物学、生物化学、药理学、中药化学、中药药理学、中药炮制学、中药鉴定学、中药药剂学、中药制剂分析、药事管理学、生物药剂学与药物动力学。

②专业特色及优势：学制四年。该专业为山西省品牌专业、山西省特色专业。其办学特色是着力培养学生的创新思维与实践能力。该专业学生主要学习中药学专业的基本理论、基本知识，系统地接受中药学专业基本技能训练，具有中药鉴定、中药炮制、中药制剂、中药质量控制、新药研制以及指导临床合理用药的基本能力，并具有中医学、药学等相关学科的知识和能力。授予理学学士学位。
③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能在中药生产、检验、流通、使用、研究与开发等领域从事中药鉴定、炮制加工、药剂生产、中药质量检验、新药研制以及临床药学等方面的工作，就业前景良好。或考取中药学、药学、生物制药、制药工程等专业的研究生继续深造。
8、中药学专业（中药分析方向）
①课程设置：无机化学、有机化学、分析化学、仪器分析、物理化学、中医学基础、中药学、方剂学、药用植物学、解剖生理学、医学免疫学与微生物学、生物化学、药理学、中药化学、中药药剂学、中药炮制学、中药鉴定学、药事管理学、生物药剂学与药物动力学、中药药理学、波谱解析、中药分析、药物分析。
②专业特色及优势：学制四年。该专业方向学生在系统学习中药学专业基础理论和专业技能的基础上，着重培养学生中药分析和药物分析相关的专业特长，系统地接受药品分析检验的基本技能训练。培养能够从事中药鉴定与质量分析、中药制剂与质量控制、新药研究与开发、体内药物分析、药品检验、药事管理等领域工作的中药分析专业人才。授予理学学士学位。
③学生就业及继续深造方向：该专业方向毕业生可到医疗卫生部门、科研机构、医药企业从事中药鉴定、药品生产和质量检验、新药研究与开发、药事管理等方面的工作，特别是药品分析检验相关工作，就业前景良好。或考取药物分析、中药分析、中药学、药学等专业的研究生继续深造。
9、中药学专业（临床中药学方向）

①课程设置：中医学基础、中药学、方剂学、解剖生理学、医学免疫学与微生物学、生物化学、药理学、无机化学、有机化学、分析化学、中药化学、中药药剂学、中药炮制学、中药鉴定学、药事管理学、生物药剂学与药物动力学、中药药理学、临床药理学、临床医学概论、中成药学。

②专业特色及优势：学制四年。该专业方向学生在掌握现代中药学基础理论知识与专业技能、中医辨证论治的基本方法和常用方药的基础上，着重培养学生中药临床安全合理用药和药物临床评价相关的专业特长,培养能够从事中药临床药学、新药临床研究、临床药品管理、药物研究与开发、药品检验、药事管理等方面工作的医药复合型人才。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生可在医疗卫生部门、科研机构、医药企业从事中药临床药学、新药临床研究、临床药品管理、药物研究与开发、药品检验、药事管理等方面工作。或考取中药学、药学、临床药学等专业的研究生继续深造。

10、制药工程专业
①课程设置：中医药学概论、高等数学、物理学、电工电子学、无机化学、有机化学、药物合成、医学免疫学与微生物学、分析化学、药用植物学、生物化学、解剖生理学、物理化学、药理学、生药学、天然药物化学、药物化学、自动化与仪表、化工原理、药物分析、工程制图、AUTOCAD、制药工艺学、工业药剂学、制药设备与车间设计、药品生产质量管理工程。

②专业特色及优势：学制四年。该专业为我省第一个以中医药为背景的制药工程专业。其办学特色是注重提高学生的实践能力和创新能力，着力培养具有中医药特色的制药工程专业人才。该专业学生主要学习现代制药工程基本理论、基本知识，并接受现代制药工程实践操作技能训练，具备药品生产、设计、应用、研究和管理等方面的技能，以及相关的中医药学等方面的知识和能力。授予工学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能从事制药工程设计、药物合成、药品生产、药品质量控制、药品研究开发、药品经营、药事管理等方面的工作，就业前景良好。或考取药学、制药工程、生物制药、中药学等专业的研究生继续深造。

11、 药学专业

①课程设置：高等数学、物理学、无机化学、有机化学、中医药学概论、医学免疫与微生物学、分析化学、物理化学、药用植物学、生物化学、解剖生理学、临床医学概论、临床药物治疗学、数理统计学、生药学、药理学、天然药物化学、药剂学、药物化学、药物分析、体内药物分析、药事管理学、生物药剂学与药物动力学等。
②专业特色及优势：学制四年。其办学特色是注重提高学生的实践能力和创新能力，着力培养具有中医药特色的药学专业人才。该专业学生将系统学习药学专业的基本理论、基本知识，系统地接受药学专业基本技能训练，具有药物合成、药物制剂、药物质量控制、新药研发及临床合理用药的基本能力，并具有中医药学相关的知识。授予理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能从事药物合成、药物制剂、质量检测、新药研发以及临床药学等方面的工作，就业前景良好。或考取药学、药物化学、药剂学、药物分析及中药学等专业的研究生继续深造。
12、植物保护专业

①课程设置：遗传学、生物统计学与试验设计、普通植物病理学、农业植物病理学、普通昆虫学、农业昆虫学、植物化学保护学、药用植物病虫害防治学、植物生理学、植物生物化学、药用植物学、生药学、中药资源学、中药栽培学。

②专业特色及优势：学制四年。该专业方向只在我国少数几个中医药院校开设，将植物保护与药用植物紧密结合，培养的学生除具有植物保护相关的知识与能力之外，尚具有一定的中医药学的知识，不仅可以从事植物有害生物的识别及综合防治，且具有一定中药资源开发与利用能力。授予农学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生能够从事植物病虫害防治、中药材栽培与质量控制等方面的工作。或考取植物保护专业、生药学等专业的研究生继续深造。

13、市场营销专业

①课程设置：高等数学、线性代数、概率论与数理统计、微观经济学、宏观经济学、管理学、统计学、会计学、财务管理、医药市场营销学、消费者行为学、市场调查与预测、国际市场营销、管理信息系统、管理运筹学、国际贸易理论与实务、中医药学概论、基础医学概论、临床医学概论、药理学、中药药剂学、药学概论、物流管理、广告学、商务谈判、销售管理、电子商务、经济法、药事管理学、ERP综合实习。

②专业特色及优势：学制四年。该专业学生在系统掌握管理学、经济学和市场营销学的基本理论、知识和技能的基础上，具备医药市场管理决策、营销策略制定和市场调查与预测的能力，就业前景广阔。授予管理学学士学位。该专业已与澳大利亚名校阿德莱德大学签订了市场营销专业学生交流协议。学校将选拔符合要求的大二或大三学年优秀学生赴阿德莱德大学市场营销专业学习半年或一年，并为优秀交流生提供在阿德莱德大学继续攻读硕士学位的机会。
③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生可在（医药）企业、卫生服务机构从事营销调研、市场策划、广告策划、市场开发、品牌管理、产品管理、销售管理、市场维护等岗位工作。或考取市场营销、工商管理、药事管理等专业研究生继续深造。

14、信息管理与信息系统专业
①课程设置：高等数学、线性代数、概率论与数理统计、统计学、中医药学概论、西方经济学、卫生经济学、管理学原理、管理信息系统、信息系统分析与设计、管理运筹学、医院管理学、项目管理、决策理论与方法、ERP综合实习、信息组织、存储与检索、医学信息学、C语言程序设计、Java程序设计、数据结构与算法、数据库系统原理、Oracle数据库、计算机网络技术、Web系统与技术、电子商务。
②专业特色及优势：学制四年。本专业着力培养具有现代管理学理论基础、计算机科学技术知识及应用能力，能系统掌握信息系统分析与设计方法以及信息管理等方面知识与能力的高级应用型人才。授予管理学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业毕业生可在各级卫生管理机构、医疗科研机构、大型医药企业、医药院校、图书馆、新闻出版机构及其他企事业和科研单位，从事信息系统应用开发、信息管理、信息服务、信息研究利用等工作。或可考取全国各高等学校及科研单位管理学研究生、信息管理及计算机科学与技术研究生。
15、应用心理学专业
①课程设置：普通心理学、实验心理学、发展心理学、教育心理学、认知心理学、心理诊断学、心理咨询学、心理治疗、心理学史、心理统计学、心理测量学、社会心理学、生理心理学、人格心理学、中医心理学、团体心理辅导、健康心理学、基础医学概论、中医学基础、神经病学、精神病学、预防医学、中医养生康复学、心身医学、心理科学研究方法等。
②专业特色及优势：学制四年。本专业旨在培养德、智、体全面发展，具备心理学学科的基本理论、基本知识和基本技能，具有良好的科学精神与人文精神，适应社会主义市场经济需要，以运用心理学知识与技术，以及医学基础知识为特色，着重培养适合心理临床和心理健康教育的专业能力的应用型、复合型实用人才。授予教育学学士学位。

③学生就业及继续深造方向：该专业学生能在各类医疗、心理咨询机构，以及学校、培训机构、社区、企业、部队、司法、行政管理等部门，从事与心理学相关的工作。或可考取全国各高等学校相关专业研究生继续深造。
四、办学特色

（一）傅山学院简介
山西中医学院傅山学院成立于2013年4月，是以山西籍明末清初著名思想家、医学家傅山先生之名命名，在原有医学类各专业“实验班”基础上组建而成。学院以“按中医药人才成长规律办中医药高等教育，培养理论水平高、实践能力强、发展后劲大、中医特色鲜明的高层次人才”为办学理念，实施精英教育培养模式。被我校高考录取的中医学专业、中西医结合临床医学专业及针灸推拿学专业的学生经过自愿报名和医学悟性面试考核，每专业各选拔30名优秀学生。学生培养施行独立教学计划、独立教材的小班授课教学方式。目前，傅山学院已有2011级、2012级三个专业学生160名。

（二）市场营销专业学生校际交流项目

山西中医学院与澳大利亚阿德莱德大学签署了两校市场营销专业学生校际交流协议。我校将在大二或大三学年选拔符合条件的优秀学生赴阿德莱德大学学习半年或一年，在此期间山西中医学院为学生保留在校学籍并提供在阿德莱德大学所修课程的学分转换。优秀交流生将获得继续攻读阿德莱德大学硕士学位的机会。

项目优势：

1、中药产业快速发展，急需国际化复合型人才

随着我国产业政策对中医药支持力度的增强，中药产业快速增长。我国医药工业2011年产值达1.452万亿元，中药产业产值占总医药工业产值的四分之一强。快速发展的中药市场急需具备医药营销知识和管理能力的复合型人才，尤其是具有国际视野，了解国际贸易原则的高级专门人才。

2、强化英语听说读写能力，部分专业课程采用双语教学

在学习大学英语课程的基础上，学校为准备参加交流项目的学生提供雅思英语专项培训。同时为使交流生更大程度满足阿德莱德大学市场营销专业对英语和专业课程的要求，部分专业课程采用双语教学并加强辅导学习。

3、本科学习期间接受国外先进教育理念和教学资源

阿德莱德大学商学院通过国际高等商学院协会（AACSB）认证，是获得美国特许金融分析师协会认证的五所澳洲院校之一。商学院拥有70多名在教学、科研、咨询和商业管理等方面富有经验的专家和学者。阿德莱德大学为学生提供自由开放的学术氛围，提倡个体发展，鼓励师生互动，鼓励学生挑战自我，扩展思路。同时，阿德莱德大学与行业联系紧密，全力培养与时俱进的人才。学校时刻与行业的最新发展保持紧密联系。

4、提前进入阿德莱德大学进行专业学习，增加获得国际名校攻读硕士学位的机会

在山西中医学院市场营销专业学习期间，学生赴阿德莱德大学学习，为后期顺利申请阿德莱德大学或其他国际名校攻读硕士学位奠定基础。
五、考生问题解答

（一）学校今年的招生地区及招生对象如何？

答：根据教育部下达的招生任务，我院今年计划招收本科生1850人。分别在山西、天津、广西、山东、四川等26个省市的全省市范围内招生。招生对象为参加全国普通高考，成绩达到生源所在地本科录取分数线者。

（二）学校收费情况如何？

答：中医学专业学费为3900元/学年；

针灸推拿学专业学费为3000元/学年；

中西医临床医学专业学费为3900元/学年；

护理学专业学费4160元/学年；
护理学专业（涉外护理方向）学费4160元/学年；
中药学专业学费3000元/学年；

中药学专业（中药分析方向）学费3000元/学年；

中药学专业（临床中药学方向）学费3000元/学年。

药学专业学费3200元/学年；

制药工程专业学费3000元/学年；

信息管理与信息系统专业学费3000元/学年；

市场营销专业学费3900元/学年；

应用心理学学费2800元/学年；
植物保护学费2600元/学年；
康复治疗学学费 3200元/学年。
（三）学校对考生学科门类有何限制？

答：今年我院中医学、中西医临床医学、针灸推拿学、护理学、护理学（涉外护理方向）、市场营销、应用心理学、康复治疗学等专业文理考生均可报考。中药学、中药学（中药分析方向）、中药学（临床中药学方向）、制药工程、药学、信息管理与信息系统、植物保护等专业只招收理科考生。

（四）学校对考生外语语种有何限制？

答：我院外语教学语种为英语、日语。

（五）学院对考生身体条件有何要求？

答：执行国家教育部、卫生部、中国残疾人联合会联合发布的《普通高等学校招生体检工作指导意见》。
 （六）学校设有哪些奖学金？

答：学生奖学金包括国家奖学金、国家励志奖学金、综合奖学金、单项奖学金、特殊贡献奖学金、大学生科技创新奖学金、学习进步奖学金、单位专项奖学金、社会捐赠奖学金等。
（七）学校近几年的毕业生就业情况如何？

答：近几年来，我院积极推进招生、毕业制度的改革。主要采取“供需见面”和“双向选择”的办法积极帮助毕业生就业，与省内外的很多用人单位建立了良好的关系。毕业生的主要去向为教学、科研、医疗、制药、药品营销等企事业单位。

地  址： 山西省太原市晋祠路一段89号       邮编：030024

电  话： 0351-2272672                      传真：0351-6333210

E- mail： sxzyzb@163.com                   网站：http://www.sxtcm.com


